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 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  18/2015  

ΑΠΟΦΑΣΗ  504/2015  
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19η Νοεμβρίου 2015, ημέρα Πέμπτη και ώρα 20:00, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

18η/2015 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. 

πρωτ. 54981/13-11-2015 πρόσκληση της κας Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το 

νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Οικονομάκου Μαρία, 

Πρόεδρος του Σώματος,  2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αλούπης Παναγιώτης, 4) Αντωνόπουλος 

Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βγενής Χαράλαμπος, 7) Βεργινάδη Μαρία, 8) 

Βεργόπουλος Δημήτριος, 9) Βουτσής Γεώργιος, 10) Γεωργακίλας Κων/νος,  11) Γιαννόπουλος 

Παναγιώτης, 12) Γυφτέας Ηλίας, 13) Δημητρούλιας Γεώργιος, 4) Δημόπουλος Δημήτριος, 15) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 16) Θεοφιλόπουλος Ιωάννης, 17) Καμβυσίδης Ιωάννης, 18) 

Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία 19) Καραγιάννης Ανδρέας, 20) Καρατζέας Παναγιώτης, 21) 

Καρβέλης Γεώργιος, 22) Κουτίβας Ηλίας, 23) Λιάππα Χρυσή, 24) Μάκαρης Εμμανουήλ – 

Λεονάρδος, 25)  Μαρινάκης Σαράντος, 26) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 27) Μπασακίδης Νικόλαος,     

28) Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 29) Μπεχράκης Σταμάτης, 30) Μπουζιάνης 

Παύλος, 31) Μπούχαλης Δημήτριος, 32) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 33) Νιάρχος Αναστάσιος, 34) 

Ντίντα Παναγιώτα, 35) Οικονομάκος Δημήτριος, 36) Πολίτης Δημήτριος, 37) Σταματόπουλος 

Ευστάθιος, 38) Φάβας Γεώργιος, 39) Φαββατάς Δημήτριος και 40) Χριστόπουλος Ιωάννης. 

 

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Μπάκας Ιωάννης.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης : 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων, ήτοι 1) Καλαμάτας κα 

Φοίφα Τασία και 2)  Βέργας  κ. Χειλάς Παναγιώτης, οι οποίοι παραβρίσκονται στη 

συνεδρίαση.  

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  
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Απ’ αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1)  Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 

3) Θουρίας κ. Μιχαλόπουλος Κων/νος,  4) Πλατέος κ. Νίκας Νικόλαος, 5) Σπερχογείας κ. 

Περρωτής Παναγιώτης, 6) Ασπροχώματος κ. Πολίτης Βασίλειος, 7) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 8) Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 9) Άμφειας κ. Φαββατάς Γεώργιος,  10) 

Αρφαρών κ. Φέστας Κων/νος και 11) Άνθειας κ. Φλέσσας Δημήτριος, ενώ δεν 

παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αντικαλάμου 

κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 2)  Άριος κ. Νάσιος Ιωάννης και 3) Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος 

Ευάγγελος.  

 Όλοι οι εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων:  

Απ’ αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βρομόβρυσης κ. 

Αλιφέρης Κων/νος, 2) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 3) Νέδουσας κ. Βαρελάς Αριστείδης, 

4) Αγρίλου κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Γεώργιος, 6) Αγίου 

Φλώρου κ. Κουρνέτας Θεόδωρος, 7) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 8)  Πολιανής κ. 

Μουτσιούλας Ιωάννης, 9) Σταματινού κα Μπούρα Ελένη και  10) Ανεμόμυλου κ. Μυλωνάς 

Νικόλαος, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 2) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 3) Άμμου κ. 

Μανωλόπουλος Ιωάννης, 4) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 5) Βελανιδιάς κ. 

Μπαρούνης Γεώργιος, 6) Αλαγονίας κ. Ροβολής Αναστάσιος, 7)  Αρτεμισίας κ. Σάλμας 

Νικήτας και 8) Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος.   

 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από την Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επείγοντος 
χαρακτήρα του,  με τίτλο: 

Έκδοση ψηφίσματος αλληλεγγύης και συμπαράστασης στη Γαλλία και στο Γαλλικό 
λαό. 

 
Για το συγκεκριμένο θέμα κατατέθηκε στην αρχή της συνεδρίασης δύο προτάσεις για έκδοση 
ψηφίσματος, μία από τη δημοτική παράταξη «Ανοικτός Δήμος – Ενεργοί Πολίτες» και μία από 
τον επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Αλλαγή για το Δήμο της Καλαμάτας» κ. Μπρεδήμα 
Θεόδωρο. 
 
 
Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος έχει ως εξής : 

 
«Ψήφισμα Συμπαράστασης με αφορμή τις επιθέσεις στη Γαλλία», απ’ την 
παράταξη του κ. Μάκαρη.  

 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας με αφορμή την πολύνεκρη τραγωδία εκφράζει 
την αλληλεγγύη και τη συμπαράστασή του στη Γαλλία και στο γαλλικό λαό. 
Καταδικάζουμε με τον πλέον κατηγορηματικό και απερίφραστο τρόπο τις 
τρομοκρατικές επιθέσεις που έπληξαν το Παρίσι το βράδυ της 13ης Νοεμβρίου 2015. 
Τέτοιες άνανδρες και δειλές ενέργειες δεν αρκεί να καταδικάζονται απλά, αλλά 
χρειάζεται να αποτελέσουν την αφορμή λήψης σημαντικών αποφάσεων απ’ τις 
κυβερνήσεις της Ευρώπης αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το τρίπτυχο που η Γαλλική Επανάσταση κληρονόμησε στον κόσμο «Ελευθερία – 
Ισότητα – Αδελφοσύνη» εξακολουθεί να μας εμπνέει και πρέπει με κάθε κόστος να 
διαφυλαχθεί. Ο φόβος δεν έχει θέση στις καρδιές ελεύθερων ανθρώπων. 

Ωστόσο, οι επιθέσεις αυτές δεν θα σταματήσουν αν δεν πάψουν να υφίσταται τα 
αίτια που τις προκαλούν και δημιουργούν το πλαίσιο ανάπτυξης του θρησκευτικού 
φονταμενταλισμού. Άμεσα απαιτείται να σταματήσει ο κύκλος της βίας, των 
πολιτικών συγκρούσεων και να βρεθεί λύση στο προσφυγικό πρόβλημα.  

Πρέπει οι Ευρωπαίοι ηγέτες να επιβάλλουν τον τερματισμό των πολεμικών 
συγκρούσεων στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, που γεννούν την τρομοκρατία και 
τις προσφυγικές ροές, που γεμίζουν πόνο εκατομμύρια απλούς ανθρώπους. 

Να βοηθήσουμε να αποτραπούν πρακτικές που υπονομεύουν τα ατομικά δικαιώματα 
και οδηγούν στην ξενοφοβία και το ρατσισμό. Να δείξουμε αλληλεγγύη στους 
πρόσφυγες των πολέμων γιατί η καλύτερη απάντηση στο μίσος είναι η 
αλληλεγγύη».  

 
Και το δεύτερο Ψήφισμα…  

 
ΜΑΚΑΡΗΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να διαβάσουμε και το άλλο, αν υπάρχουνε κοινά σημεία…  

 
Κυρία Πρόεδρε, σας παρακαλώ το λόγο.  
Λοιπόν, να εξουσιοδοτήσετε να κάνουμε μία σύμπτυξη των δύο Ψηφισμάτων και 

του κ. Μπρεδήμα και του… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε, δεν έχουμε αντίρρηση. 

 
…κ. Μάκαρη, θα σας το θέσουμε και υπ’ όψιν, γιατί το περιεχόμενο είναι το 
αυτό, τα διάβασα εγώ και τα δύο, είναι πιο εμπλουτισμένο της Μείζονος.  

Θα περάσουν όλα μέσα, θα σας τεθεί υπ’ όψιν και παρακαλώ να εγκρίνουμε την ουσία 
ομοφώνως και από κει και πέρα το διαδικαστικό μέρος αύριο θα το δείτε.  
Συμφωνούμε επί της ουσίας και με τα δύο.    
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Τοποθέτηση κα Πρόεδρος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κ. Νιάρχο.  

 
Τοποθέτηση. Εμείς θα τοποθετηθούμε για το Ψήφισμα συμπαράστασης με αφορμή 
τις επιθέσεις στη Γαλλία που έχει προτείνει η Αξιωματική Αντιπολίτευση, ας πούμε, 

εδώ στο Δήμο, γιατί αυτό έχουμε. Το άλλο δεν το έχουμε πάρει και δεν το γνωρίζουμε.  

Λέει: «Εκφράζουμε την αλληλεγγύη και τη συμπαράστασή μας στη Γαλλία και στο γαλλικό 
λαό». Προφανώς εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στη Γαλλία και στο γαλλικό λαό, όπως 
εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας και στον τούρκικο λαό, και στο λιβανέζικο λαό και στο 
ρώσικο λαό, μιλάω για τις τρομοκρατικές ενέργειες που έγιναν τον τελευταίο μήνα, όπως 
εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας και στους χιλιάδες πρόσφυγες που πνίγονται στο Αιγαίο και 
στη Μεσόγειο.  

Βέβαια δεν είναι αυτός ο λόγος που δεν συμφωνούμε με το Ψήφισμα. Θα μπορούσαμε να 
ψηφίσουμε το Ψήφισμα και ας αναφέρεται μόνο σε συμπαράσταση στο γαλλικό λαό και στη 
Γαλλία. Αλλά έχουμε ορισμένες ουσιαστικές διαφωνίες σε αυτό το Ψήφισμα. Το πρώτο είναι, 
λέει εδώ πέρα στην 3η παράγραφο: «Αν δεν πάψουν να υφίστανται τα αίτια που τους 
προκαλούν». Ποια είναι αυτά τα αίτια; Δεν το διευκρινίζει αφενός, αφετέρου όμως πιο κάτω 
λέει: «Πρέπει οι Ευρωπαίοι ηγέτες να επιβάλλουν τον τερματισμό των πολεμικών 
συγκρούσεων στην περιοχή της Μέσης Ανατολής». Να επιβάλλουν τον τερματισμό των 
συγκρούσεων που τον έχουν προκαλέσει ποιοι; Άλλοι τον έχουν προκαλέσει και καλούνται οι 
Ευρωπαίοι να επέμβουν ξανά για να σταματήσουν αυτό; Έχουν επέμβει οι Δυτικοί Ευρωπαίοι 
και Αμερικανοί στη Μέση Ανατολή και έχουν διαλύσει αυτές τις χώρες. Αποτελέσματα αυτής 
της επέμβασης είναι η κατάσταση που υπάρχει σήμερα στις χώρες της Μέσης Ανατολής, όπως 
και οι τρομοκρατικές. Αποτέλεσμα. Αυτό είναι. Άρα, δεν μπορούμε να καλούμε τους 
Ευρωπαίους να επέμβουν περισσότερο.  

Γι’ αυτό δεν θα ψηφίσουμε εμείς αυτό το Ψήφισμα.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε.  

 
Στο επιβάλλει έχεις δίκιο. Στο επιβάλλει έχεις δίκιο. Είναι κάπως… Να 
συμβάλλουν, να συμβάλλουν.  

 
 
Το προαναφερόμενο ψήφισμα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Αλλαγή για το Δήμο 
της Καλαμάτας» κ. Μπρεδήμα Θεόδωρο έχει ως εξής : 

 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
 
ΣΧΕΔΙΟ – ΠΡΟΤΑΣΗ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Οι τρομοκρατικές δολοφονικές επιθέσεις και τα 153 θύματα της άνανδρης επίθεσης 
των τρομοκρατών στο Παρίσι πλήττουν την παγκόσμια Ελευθερία και τα ιδεώδη της 
Δημοκρατίας και της Μεγάλης Γαλλικής Επανάστασης που έχουν αφετηρία τη 
Γαλλική Δημοκρατία. 

Η τρομοκρατία απειλεί την παγκόσμια Ειρήνη και τα ιδεώδη της Ελευθερίας και της 
Δημοκρατίας, αλλά και της Ελεύθερης έκφρασης που αποτελούν την ασπίδα των 
Ελεύθερων Λαών. 

Από την Ελλάδα και ιδιαίτερα από την πόλη της Καλαμάτας όπου ξεκίνησε 
Σημαιοφορούσα η Ελληνική Ελευθερία στέλνει στα πέρατα της Οικουμένης μήνυμα 
συμπαράστασης  προς τον αδελφό Γαλλικό Λαό και ζητά να παταχθεί η τρομοκρατία 
και να ενεργοποιηθούν οι Ευρωπαίοι αλλά και όλοι οι ηγέτες του Ελεύθερου Κόσμου. 

 
Καλαμάτα 18 / 11 / 2015 
Ο επικεφαλής 
Θ. Π. Μπρεδήμας 

 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του το παραπάνω σχέδιο ψηφίσματος, τις παρατηρήσεις δημοτικών συμβούλων επί του 
σχεδίου ψηφίσματος καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το 
οποίο,  

 ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨,  ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και 

 ΚΑΤΑ τάσσονται οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι     
 

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :  
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, στη συνεδρίασή του της 19ης Νοεμβρίου 
2015,  αφού έλαβε υπόψη του τις τρομοκρατικές επιθέσεις στο Παρίσι στις 13 
Νοεμβρίου 2015 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
1. Καταδικάζει κατηγορηματικά την τρομοκρατία, απ’ όπου κι αν προέρχεται, 

καθώς αυτή πλήττει τα ιδεώδη της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας και των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που εμπνέουν την Ευρώπη και προσδιορίζουν 
τον πολιτισμό της 

2. Εκφράζει την αλληλεγγύη του στο γαλλικό λαό, με τον οποίο μας συνδέουν 
κοινές αξίες από παλιά, δεδομένου ότι οι πρόγονοί μας εξέδωσαν το 1821 
στην Καλαμάτα την πρώτη επαναστατική Διακήρυξη, επηρεασμένοι από τις 
αξίες του Γαλλικού Διαφωτισμού και της Γαλλικής Επανάστασης 
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3. Ζητεί να αναλάβουν οι ηγέτες της Ευρώπης πρωτοβουλίες για την 
καταπολέμηση της τρομοκρατίας και ιδιαίτερα των αιτίων που την 
προκαλούν, με έμφαση στον τερματισμό των πολεμικών συγκρούσεων στη 
Μέση Ανατολή και την άμεση αντιμετώπιση του προσφυγικού 
προβλήματος. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Οικονομάκου Μαρία   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αλούπης Παναγιώτης  

  3. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βγενής Χαράλαμπος 

  6. Βεργινάδη Μαρία  

  7. Βεργόπουλος Δημήτριος  

  8. Βουτσής Γεώργιος  

  9. Γεωργακίλας Κων/νος  

  10. Γιαννόπουλος Παναγιώτης 

  11. Γυφτέας Ηλίας  

  12. Δημητρούλιας Γεώργιος 

  13. Δημόπουλος Δημήτριος  

  14. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

  15. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης 

  16. Καμβυσίδης Ιωάννης  

  17. Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία  

  18. Καραγιάννης Ανδρέας 

  19. Καρατζέας Παναγιώτης 

  20. Καρβέλης Γεώργιος 

  21. Κουτίβας Ηλίας  

  22. Λιάππα Χρυσή  

  23. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος  

  24. Μαρινάκης Σαράντος 
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  25. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  26. Μπασακίδης Νικόλαος 

  27. Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 

  28. Μπεχράκης Σταμάτης  

  29. Μπουζιάνης Παύλος  

  30.  Μπούχαλης Δημήτριος  

  31. Μπρεδήμας Θεόδωρος  

  32. Νιάρχος Αναστάσιος  

  33. Ντίντα Παναγιώτα  

  34. Οικονομάκος Δημήτριος  

  35. Πολίτης Δημήτριος 

  36. Σταματόπουλος Ευστάθιος  

  37. Φάβας Γεώργιος   

  38. Φαββατάς Δημήτριος 

  39. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 11 Δεκεμβρίου 2015 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΜΑΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ 
 
  
 


